

# АВАНГАРД



Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 28  
(11.902)

22 июля 2022 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+

Выходит  
с 1931 года.

## УРОЖАЙ-2022

# Горячая пора на полях



Комбайнеры - лидеры жатвы в ООО «Обливский продовольственный терминал»: А. и С. Джеманкуловы (сын и отец), Н. Бондарев, А. Крѳжжка, С. Кулаков.

У земледельцев июль – самая горячая пора: идет уборка озимой пшеницы, которая в нашем районе является основной сельскохозяйственной культурой.

На 20 июля в Обливском районе пшеница убрана на площади 34 тысячи га, получено зерна 124,6 тысячи тонн.

На полях ООО «Обливский продовольственный терминал» - одного из лучших сельхозпредприятий Обливского района – самая высокая урожайность: 45 ц/га при средней по району 37 ц/га. И по ряду других важных показателей сельскохозяйственной деятельности это предприятие лидирует из года в год. Организованность и дисциплина, ответственность и профессионализм работников, применение передовых технологий в земледелии отличают деятельность коллектива ООО «Обливский продовольственный терминал» и обеспечивают высокие результаты сельхозпредприятия.

*(Начало.  
Продолжение  
читайте на  
4-й странице  
выпуска).*

## В СТРАНЕ

### Фермеры смогут получить земли в аренду без торгов

Президент РФ **Владимир Путин** подписал закон о праве фермеров на аренду сельскохозяйственных земель без торгов.

Получить землю для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности можно на срок до пяти лет. При этом запрещается изменять целевое назначение участка. Также нельзя сдавать его в субаренду или передавать третьим лицам. Соответствующие изменения внесены в Земельный кодекс и закон об обороте земель сельскохозяйственного назначения. Как ранее пояснял премьер-министр **Михаил Мишустин**, это должно помочь небольшим хозяйствам, особенно семейным, которые до сих пор не могли полноценно конкурировать с крупными агрокомпаниями на аукционах, где заключаются контракты об аренде таких земель. Основные положения закона вступают в силу с 1 января 2023 года.

## В ОБЛАСТИ

### На Дону пройдет XXI Международный фестиваль мастеров искусств "Мир Кавказу"

Губернатор **Василий Голубев** распорядился направить из областного бюджета свыше 5,6 млн рублей на проведение в Донском регионе XXI Международного фестиваля мастеров искусств «Мир Кавказу».

В донскую столицу съедутся творческие коллективы из субъектов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Творчество продемонстрируют этнографические, фольклорные, вокальные, инструментальные, хореографические коллективы и отдельные исполнители, представляющие свою национальную культуру.

В программе - народная музыка, песни, танцы, устно-поэтический фольклор, самобытные обряды, обрядовые композиции.

Планируется открытие выставки декоративно-прикладного искусства, проведение научно-практической конференции, выездных концертов, гала-концерта.

Василий Голубев убежден: проведение фестиваля послужит обмену духовными ценностями, дальнейшему укреплению взаимопонимания, дружбы и доверия между народами.

## В РАЙОНЕ

### В библиотеку за финансовым просвещением

Сотрудники межпоселенческой центральной библиотеки Обливского района провели цикл мероприятий по финансовой грамотности. Одним из наиболее интересных из них стала квест-игра для ребят из пришкольного лагеря «Веселые лучики» ОСОШ №2 «Мы ребята молодые, финансисты деловые». Мероприятие включило в себя много головоломок и задач, требующих приложения умственных усилий.

В ходе игры дети получили первое представление о том, что такое экономика и финансы и какую роль они играют в нашей жизни.

В завершение мероприятия библиотекари предложили посмотреть видеоролик «Как тратить деньги с умом» и передали в дар пришкольному лагерю «Веселые лучики» набор брошюр по финансовой грамотности. Для пользователей в межпоселенческой центральной библиотеке организован уголок по финансовой грамотности.

Совместный выпуск правительства  
Ростовской области и нашей газеты

## 10,5 млн рублей

из дорожного фонда будет направлено на ремонт муниципальных дорог в Таганроге, Звереве, Донецке, хуторе Николаевка Октябрьского района, селах Крым и Чалтырь Мясниковского района.

Запланировано также приобретение остановочных комплексов для Волгодонска.



## Музыка на Дону

IX Международный музыкальный фестиваль Юрия Башмета пройдет в сентябре и будет приурочен к 85-летию Ростовской области.

Концерты фестиваля состоятся не только в донской столице, но и в Новочеркасске и Азове. Для каждого из городов подготовлена своя программа.

Известно, что музыкальную программу на сцене представят

государственный симфонический оркестр «Новая Россия» и камерный ансамбль «Солисты Москвы».

Губернатор Ростовской области Василий Голубев распорядился направить из областного бюджета 8 млн рублей на проведение в донском регионе этого музыкального праздника, ставшего уже доброй традицией в культурной жизни области.

# На благо семьи

Пять многодетных семей получили ключи от новых микроавтобусов.

На Дону дружная, крепкая и большая семья всегда была и остается одной из главных ценностей, а правительство области всесторонне поддерживает семьи с детьми.

– В Ростовской области поддержке материнства и детства, укреплению семейных ценностей уделяется особое внимание. Правительство донского региона и дальше будет делать все возможное, чтобы Ростовская область стабильно развивалась, чтобы на Дону хотелось рожать и растить детей, – подчеркивает губернатор Василий Голубев.

За последние десять лет в регионе были созданы около 300 тысяч молодых семей, родилось свыше 450 тысяч детей. И число разводов сократилось на 8%, что не может не радовать.

Более 200 тысяч семей области пользуются целым спектром мер поддержки. Особое внимание – семьям многодетным. С рождением третьего ребенка или последующих детей до достижения ими трехлетнего возраста семьям с доходом ниже среднедушевого дохода населения предоставляется ежемесячная де-



Вместительный автотранспорт для семей, где больше восьми детей, – необходимость

нежная выплата, размер которой равен 9658 рублей. Если же в семье более детей, то одновременно им выплачивается 73 854 рубля на каждого ребенка.

Хорошее подспорье для больших семей – компенсация расходов по оплате коммунальных услуг, в Ростовской области она составляет 50%. С 2020 года на Дону возобновлена такая мера под-

держки, как бесплатное обеспечение автотранспортным средством. Микроавтобусы предоставляются малоимущим многодетным семьям, достойно воспитывающим восемь и более несовершеннолетних детей. За 11 лет микроавтобусы получили 146 семей. В этом году в День семьи, любви и верности губернатор вручил ключи от новых микроавтобусов еще пяти многодетным семьям. Транспорт отправился в Азовский, Целинский и Советский районы, в Белую Калитву и Сальск.

Еще одной востребованной, введенной по инициативе донского главы мерой поддержки для многодетных стал региональный материнский капитал. Сегодня сумма регионального маткапитала равна 130 806 рублям. С 2012 года свое право на региональный материнский капитал на Дону подтвердили более 48 тысяч многодетных семей.

– Если семья счастлива, если в доме звенит детский смех, а старшее поколение окружено заботой и вниманием, то и наше с

вами государство будет сильным и благополучным. И чем больше будет семей, где взаимно уважают, понимают и любят друг друга, тем лучше будет нам всем, – уверен Василий Голубев.

Поэтому заслуги в воспитании – а это нелегкий труд сам по себе – в Ростовской области поощряют не только материально. Многодетным мам ежегодно отмечают почетным дипломом губернатора «За заслуги в воспитании детей», а самые крепкие семьи, прожившие в браке 25, 50, 60 и более лет, пользующиеся авторитетом в обществе и внесшие личный вклад в благополучие родной земли, удостоиваются знака «Во благо семьи и общества».

## Повысили охват

Все системообразующие компании федерального перечня и предприятия с выручкой более 400 млн рублей независимо от вида деятельности теперь могут претендовать на адресную поддержку в рамках нацпроекта «Производительность труда».



Реализация нацпроектов дает свои результаты, это замечают и участники, и авторы. Именно поэтому правительство страны расширило национальный проект «Производительность труда». Это позволит нарастить объем выпускаемой продукции и насытить рынок, откроется возможность включать предприятия одной производственной цепочки, чтобы увеличить производительность труда на всех этапах создания конечного товара.

Раньше получить адресную поддержку по нацпроекту могли компании, работающие в сфере транспорта, строительства, торговли, сельского хозяйства или занимающиеся обрабатывающим производством, с долей иностранного участия не выше 50%. Специальный порядок снимает эти ограничения.

Нацпроект «Производительность труда» помогает предприятиямкратно увеличить объем

«Производительность труда» – это новые горизонты для экономики области

выпускаемой продукции. Эксперты помогают компаниям внедрять бережливое производство, совершенствовать управление, логистику и сбыт продукции.

– Учитывая системное влияние на экономику и социальную сферу, нацпроект «Производительность труда» считаем одним из важных, – подчеркивает заместитель губернатора Ростовской области, куратор нацпроекта в регионе Александр Скрябин. – У нас выработка предприятий – участников проекта выросла в среднем на 29%, сократить незавершенное производство и время протекания процесса удалось на 38% и 40% соответственно.

В Ростовской области участниками нацпроекта с 2019 года стали 112 предприятий, основам бережливого производства за это время было обучено более 2,2 тысячи человек.

– С 2020 года по поручению губернатора Ростовской области в регионе действует мера поддержки для предприятий с выручкой от 100 до 400 млн рублей. Они могут реализовать ме-



приятия по повышению производительности труда под управлением регионального центра компетенций в рамках регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», – отмечает Александр Скрябин.

По всей стране сегодня в реализацию нацпроекта включились уже более 3,6 тысячи предприятий, и их вклад в ВВП оценивается в 136 млрд рублей. Это значит, что вложения государства в национальный проект уже окупились дважды.



Принять участие в нацпроекте могут еще больше донских предприятий.

## Лучшие из лучших

На Дону началось выдвижение номинантов на соискание общественной премии «Народное признание», в рамках которой сами жители Ростовской области выбирают тех, кто достоин награды.

Премия присуждается рабочим и служащим, представителям деловых кругов, образования, здравоохранения, культуры, искусства и спорта, политическим, общественным и рели-

гиозным деятелям, проживающим в Ростовской области и внесшим большой вклад в экономическое, социальное и духовное развитие региона. Премия присуждается один раз в год по пяти номинациям.

Подать заявку можно на официальной странице премии на сайте [don24.ru](http://don24.ru) до 29 июля. С 8 по 22 августа будет проходить народное онлайн-голосование.

## Мастера управления

Конкурс лучших практик управления многоквартирными домами «Лучший дом. Лучший двор» запустила «Единая Россия» в рамках проекта «Жители МКД» во взаимодействии с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.

Задача проекта – создать инфраструктуру поддержки жильцов многоквартирных домов, в том числе информационной и юридической.

Подать заявку может любой желающий до 15 августа на сайте [moymd.ru](http://moymd.ru). Для этого необходимо описать практику, которая используется в МКД, приложить фото и ссылки на публикации. Заявки будут оцениваться по актуальности проблемы, новизне и креативности, возможности тиражировать практику, охвату участников и привлечению внебюджетных средств.

# «Юнармия» – это школа гражданина

Команда донских юнармейцев ВПК «Вымпел» Дворца творчества детей и молодежи Ростова-на-Дону вошла в десятку лучших по итогам Всероссийской военно-спортивной игры «Победа».

По словам заместителя губернатора Вадима Артемова, «Победа» продолжает традиции легендарной «Зарницы», которой в этом году исполнилось 55 лет. Команды из 82 субъектов РФ, а также Донецкой и Луганской республик проходили различные этапы испытаний. Каждый этап игры имеет свою специфику. «Визитная карточка» – творческое представление своего края, обычаев, традиций, деятельности юнармейского Дома, «Ратные страницы истории Отечества» – оценка знаний в области военной истории, «Огневой рубеж» – эстафета с прицельной стрельбой из пневматических ружей по биатлонным мишеням, «Военизированная эстафета» – прохождение общевоинской полосы препятствий с дополнительными заданиями военной направленности и т.д.

Завершающим испытанием стал главный этап игры – «Дорога победителей»: имитация авианалета противника, прохождение участка зараженной местности, метание в цель гранат и лопат, стрельба из различных видов оружия при атаке диверсантов, а также проверка навыков

оказания доврачебной помощи пострадавшему и транспортировка раненых. На каждом участке двухкилометрового маршрута оценивали скорость и безупречность прохождения испытания. Баллы снимали за ошибки, неверную оценку ситуации, неуверенность командира. Испытание считалось пройденным только после того, как его покинут все десять участников команды.

Только десять команд стали победителями военно-спортивной игры, в их число вошли и юнармейцы ВПК «Вымпел» из Ростова-на-Дону.

– Ребята достойно выдержали все испытания, прошли проверку на прочность, научились вовремя принимать ответственные решения в критических ситуациях и протягивать руку помощи своим товарищам. Уверен, что приобретенные навыки и знания обязательно помогут им в дальнейшем, – отметил Вадим Артемов.

Напомним, что Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия» было создано в 2016 году по инициативе Минобороны РФ при поддержке президента России. В области на данный момент участ-



«Победы» достойны только самые слаженные команды

никами движения «Юнармия» являются более 18,7 тысячи донских юношей и девушек, местные отделения созданы во всех 55 муниципальных образованиях. Три года подряд региональное отделение движения «Юнармия» Ростовской области занимает первое место в смотре-конкурсе на кубок заместителя министра обороны РФ – начальника Главного военно-политического управления ВС РФ среди региональных отделений Южного федерального округа.

– Немало случаев, когда участники движения приходили на помощь и даже спасали жизнь детям и взрослым. Так, юнармейцы Роман Кононов и Станислав Кашаев спасли 12-летних девочек и оказали им первую медицинскую помощь. И сделать это им помогли знания, полученные в местном отделении «Юнармии», – рассказал Вадим Артемов.

Около ста ребят награждены знаком главного штаба движения «Юнармейская доблесть», более тысячи награждены медалью министерства обороны «За участие в военном параде в день Победы».



Вступить в «Юнармию» может любой желающий с 8 до 18 лет. Целями движения является всестороннее развитие и совершенствование личности детей и подростков.



## Ветеринары начеку

В донском правительстве подвели итоги работы специалистов областной государственной ветеринарной службы за шесть месяцев 2022 года.

Ростовская область сохраняет стойкое благополучие по заболеваниям животных.

Начальник управления ветеринарии Ростовской области Александр Кругликов сообщил, что в ходе реализации плана противоэпизоотических мероприятий в 2022 году ветеринарной службой проведено почти 1,3 млн диагностических исследований и 64,7 млн профилактических и вынужденных прививок, лечебно-профилактических обработок животных и птицы, в том числе против особо опасных и заразных болезней животных. Проведено более 2 млн акарицидных обработок поголовья крупного и мелкого рогатого скота.

## Регион добрых дел

Ростовская область заняла первое место во Всероссийском конкурсе лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел».

Кроме того, донской регион пятый год подряд выиграл финансирование на реализацию добровольческих проектов.

– Общая сумма, привлеченная донскими проектами, составила 8,7 млн рублей, – прокомментировал заместитель губернатора Ростовской области Артем Хохлов.

Экспертная комиссия провела оценку 72 заявок субъектов РФ. Донской регион получил финансирование по семи проектам: шесть практик в четырех номинациях социального проектирования и одна практика в номинации «Развитие инфраструктуры взаимопомощи и сервисов добровольчества». Отметим АНО «ЭКА-Азов», которая с 2018 года реализовала целый ряд значимых проектов, а в этом году одержала победу с проектом «Маршруты истории», цель которого – развитие межмуниципального туризма и привлечение социально активных граждан к добровольческой деятельности. А спортивный клуб «Южный Дракон» представил проект инклюзивного волонтерства «Путь Дракона», который направлен на создание условий для регулярных занятий физкультурой и спортом детям с ментальными особенностями с привлечением студентов в качестве волонтеров.

## Служат Отчизне

В Ростовской области завершился весенний призыв. На службу призвали чуть более 5 тысяч молодых людей – план на эту кампанию в регионе выполнен.

Как и в прошлом году, донские призывники прошли тестирование на коронавирус, были приняты все санитарные меры, чтобы защитить здоровье ребят.

Большая часть парней будет служить на территории Южного военного округа. Более тысячи призывников отобраны для поступления в высшие учебные заведения Министерства обороны РФ. Ряды ВС РФ пополнили более 600 призывников, имеющих военно-учетную специальность. Также в воинские формирования для прохождения службы направлено около 300 юношей-казачков.

15 донских призывников направились для прохождения срочной службы в Президентский полк комендатуры Московского Кремля. В этом году отобраны призывники из Азова, Батайска, Волгодонска, Ростова-на-Дону, Таганрога, Шахт, а также Аксайского, Неклиновского и Цимлянского районов. Ребята, прошедшие самый строгий конкурсный отбор, доказали, что достойны представлять регион на самом высоком уровне.

Напомним, что мероприятия весеннего призыва не связаны с проведением специальной военной операции – в ней принимают участие только офицеры и военнослужащие по контракту.



■ Водители: С.Довлекаев, С.Иньков, П.Очаповский, Д.Кибасов, агроном С.Сафрошин, заместитель директора В.Егоров.



■ Комбайны на уборке озимой пшеницы.

## СОБЫТИЕ

### В основание строящегося храма заложили капсулу

В х.Пичугине Советского района совершен чин на основание церкви и водружение креста. В этот знаменательный день в основание строящейся церкви заложена памятная капсула с Грамотой «В честь и память Святого Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца от 13 июля 2022 года от Рождества Христова, хутор Пичугин».

Богослужение совершили благочинный Чернышевского округа **иерей Александр Левчик** и настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы **иерей Виталий Трошин**.

Храм строится по иници-

ативе местных жителей на частные пожертвования и помощь благотворителей. Благотворителем выступил индивидуальный предприниматель **Виктор Валерьевич Исаев**, выделивший финансовые средства на строительство храма на месте разрушенной ранее церкви.

На чине закладки капсулы присутствовали глава администрации Советского района **Е.С.Щепелев**, главы администраций сельских поселений, работники организаций и учреждений Советского района, жители х. Пичугина. Было сказано много теплых и душевных слов. Бла-

гочинный Чернышевского округа призывал жителей к единству веры, сплоченности, оказанию помощи в строительстве, к созиданию и благочестивости.

В заключение перед жителями выступил муниципальный ансамбль казачьей песни «**Православный Дон**» (руководитель **Г. Вечеркин**).

Все мы верим, что сочетая веру, добро, знания, образование и трудолюбие, путем преодоления возникающих трудностей сможем жить благополучно, по-христиански, по-человечески на нашей славящейся казачьими традициями донской земле.



■ Богослужение провели: В.Трошин (слева) и А.Левчик.

## УРОЖАЙ-2022

### Горячая пора на полях

(Продолжение.  
Начало читайте на  
1-й странице выпуска.)

Непосредственно на полях организует проведение работ директор предприятия **С.С. Кадермаев**. Рассказывая о ходе уборки, он отметил, что в этом году хозяйство приобрело еще одну, уже четвертую, свальную жатку «Джон Дир». Использование жаток в начале страды позволило начать уборку зерна на 5-6 дней раньше, что в пору жатвы очень ценно. Еще одно важное событие для оптимизации уборочных работ: на всех отделениях рядом с полями построены современные зернохранилища (вместимость каждого – до 14 тонн), теперь зерно из-под комбайнов привозят на хранение в них, и нет необходимости везти урожай в райцентр, как это было раньше. Постоянные вложения в производство, технику, удобрения необходимы для получения наилучших результатов, в частности, высокой урожайности и отличного качества зерна, – убежден собственник ООО «Обливский продовольственный терминал» **Ю.В. Кнышов**. Он ежедневно контролирует ход уборки, приезжая на место полевых работ. На получение стабильно высоких урожаев направлена работа коллектива в течение всего года, в ней участвуют все – от руководителя до рабочего.



■ Обмолоченное зерно выгружается в автопоезд «Камаз».

На обмолоте озимой пшеницы работают 12 комбайнов. Лидерами нынешней уборки являются комбайнеры **С.Джеманкулов, Н.Бондарев, А.Крыжка**. За качеством уборки на полях и оформлением документов по перевозкам зерна следит агроном **С.Сафрошин**. Бесперебойную работу техники обеспечивает, решая вопросы с запчастями, ГСМ и другие, заместитель директора **В. Егоров**. Водитель **Д. Лашенков** совершает множество поездок по району и за его пределы, в том числе отвозит работников в поля, доставляет необходимые запчасти из городов: Ростова-на-Дону, Краснодара, Волгограда. Бесперебойную приемку зерна на склад ведут **А.Герасимов** и **А.Комаров**, буртовкой зерна в складских помещениях заняты тракторист **В.Галайда**. Штурвальным, а также сварщиком трудится на

уборке **С.Кулаков**, которому, по отзывам коллег, нет равных в сварочных работах. На перевозках зерна отлично работают водители: **С. Довлекаев, С.Иньков, П.Очаповский, Д.Кибасов**. При проведении полевых работ соблюдаются все правила пожарной безопасности. В частности, постоянно дежурит на тракторе с плугом, делая опашки, механизатор **А.Кругликов**. Вкусным питанием обеспечивают работников повара под руководством **Л.Смолиной**. Там, где уборка закончена, на вспашке полей работают трактористы: **А.Александрин, Н.Семикин, Е.Усанов, С.Волгин**. Каждый работник предприятия в эти горячие дни страды трудится самоотверженно, вкладывая все силы в общее дело.

**А. АВСЕЦИН,**  
фото автора.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### По программе «Единой России»

В ст. Обливской по народной программе «Единой России» укрепляют коммунальную сферу и асфальтируют дорогу. Контролируется соблюдение сроков и качество проводимой работы.

Секретарь Обливского местного отделения партии «Единая Россия», глава администрации Обливского района **А.А.Деревянко** проверил строительство объекта инфраструктуры в западной части ст.Обливской. В частности, он осмотрел проведение строительных работ по прокладке газопровода, водопровода и асфальтированию улиц. Мониторинг прошел в рамках общественного контроля за исполнением партийной народной программы.

Завершение работ по данному проекту планируется осенью 2022 года. **А.А.Деревянко** напомнил, что объект был внесен в народную программу самими жителями станицы в ходе

выборов депутатов Госдумы в прошлом году.

«Контроль – одно из важнейших действий по выполнению наказа. Главное – не только сделать объект в срок, но еще и качественно выполнить работу», – подчеркнул глава администрации Обливского района.

Добавим, подобные выезды на объекты народной программы представители «Единой России» проводят сегодня по всей Ростовской области.

Материал предоставлен Обливским местным отделением партии «Единая Россия».



■ **А.А. Деревянко** (справа) осматривает новый тротуар с представителем подрядчика.

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

**У молодой семьи  
будет  
собственное жилье**

В Советском районе, в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», выдано свидетельство молодой семье на приобретение жилого помещения или создания объекта индивидуального жилищного строительства. Счастливыми обладателями свидетельства стали супруги **Владимир Михайлович** и **Марина Станиславовна Троицкие**.



**ИСТОРИЯ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ**

**О Сталинградской битве  
расскажут книги**

17 июля 2022 года исполнилось 80 лет со дня начала Сталинградской битвы, сыгравшей значительную роль для дальнейшего хода Великой Отечественной войны. Именно в этот день части 6-й армии вермахта под командованием генерал-лейтенанта Фридриха фон Паулюса на рубеже рек Чир и Цимла вступили в бой с передовыми отрядами 62-й и 64-й армий Сталинградского фронта Советской Армии.

Эти кровопролитные и героические события нашли отражение на страницах многочисленных произведений исторической и мемуарной литературы. Но

наиболее ярко и эмоционально они описаны в художественной прозе, многие авторы которой сами прошли по дорогам Сталинграда и рассказали об этом потомкам. Сотрудники Советской межпоселенческой центральной библиотеки приглашают всех желающих посетить выставку «Город мужества и славы». Антологию художественных произведений о Сталинградской битве представят книги: **Константина Симонова** («Живые и мертвые»), **Юрия Бондарева** («Горячий снег»), **Виктора Некрасова** («В окопах Сталинграда»), **Василия Гроссмана** («Жизнь и судьба»),

**Михаила Алексева** («Мой Сталинград»), **Михаила Шолохова** («Они сражались за Родину»). Выставка продлится до конца июля.



**ОТЧЕТ ГЛАВЫ**

**Намеченные планы реализуем**

13 июля глава администрации Советского сельского поселения **В.В.Голяченко** отчитался перед населением о работе за 1-е полугодие 2022 года и рассказал о задачах, которые должны быть выполнены до конца текущего года.

Среди основных задач на 2-е полугодие 2022 года – окончание капремонта воинских захоронений; ликвидация стихийных свалок бытовых отходов с привлечением собственников земельных участков и виновных к

административной ответственности; проведение противопожарных мероприятий по недопущению выжигания сухой растительности и сжигания мусора; уборка территорий и выкос сорной растительности и карантинных растений; оформление бесхозных объектов с последующим их оформлением в собственность.

В заключение своего отчета глава администрации Советского сельского поселения подчеркнул: «Как и

прежде, работа администрации поселения будет строиться на основе тесного взаимодействия с администрацией Советского района, Собранием депутатов, индивидуальными предпринимателями и главами КФХ, учреждениями, организациями, жителями поселения. Я убежден – вместе мы сможем найти рычаги воздействия на еще нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы».

**СПАРТАКИАДА ДОНА**

**Три первых места - у обливчан**

Спортсмены Обливского района приняли участие в областных зональных соревнованиях Спартакиады Дона -2022, которые прошли в станице Боковской. Соревнования проводились по 17 видам спорта. В состав нашей зоны вошли семь районов Ростовской области: Боковский, Советский, Обливский, Кашарский, Милютинский, Шолоховский, Верхнедонской. Причем, по условиям со-

ревнований спортсмены имели право участвовать только в одном виде спорта. Обливчане успешно выступили на Спартакиаде, заняв по итогам соревнований в командных зачетах три первых места (дартс, шахматы, ГТО), два вторых места (фланкировка, шашки), два третьих места (волейбол, шашки). Глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** от души благодарит облив-

ских спортсменов, достойно представивших район на зональном этапе Спартакиады, и желает успешного выступления в финальных соревнованиях Спартакиады Дона-2022, которые планируется провести в г. Ростове-на-Дону в сентябре этого года!

**Я. КОСТЮК,**  
ведущий специалист по вопросам физкультуры и спорта администрации Обливского района.



**ОБМЕН ОПЫТОМ "Планета творчества и мастерства на Северском Донце"**



С 13 по 15 июля на туристической базе «Исток» в Ростовской области прошел фестиваль «Планета творчества и мастерства на Северском Донце».

Целью фестиваля стало развитие творческой созидающей деятельности педагогических работников, рост их профессионального мастерства, повышение социального статуса, расширение пространства профессионального общения.

Участниками мероприятия стали активные и креативные педагоги Ростовской области: участники профессиональных конкурсов, педагоги, широко использующие творческий подход в профессии. В фестивале принимали участие делегации педагогов Крас-

нодарского края и Луганской Народной Республики. Обливский район представляли: **Е.А.Грязина** (учитель русского языка и литературы СОШ №1), **Е.Д.Высочина** (учитель истории и обществознания СОШ №1), **А.А.Колтунова** (учитель математики СОШ №2), **И.С.Фролова** (учитель начальных классов Солонечкой СОШ), **О.В.Капитонова** (заместитель директора по УВР, учитель математики Кашгановской СОШ).

В течение двух дней педагоги обменивались опытом, участвуя в различных мероприятиях. Так, **А.А.Колтунова** поделилась своими педагогическими находками по теме «Нейрогимнастика на уроках математики». Коллеги с удовольстви-

ем выполняли несложные упражнения, которые помогают тренировать мозг. Мастер-класс **Е.А.Грязиной** «Блажен, кто предков с чистым сердцем чтит» был посвящен роли диалектных слов в речи жителей Ростовской области. Его участники погрузились во времена казачества, инсценировали диалоги, работали в творческой мастерской, расписывая ткани.

Итогом работы стала презентация «Имидж современного педагога». По окончании учителям были вручены сертификаты и благодарственные письма.

**Е.ГРЯЗИНА,**  
руководитель ШМО учителей русского языка и литературы МБОУ Обливская СОШ № 1.

## НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Пятница, 22 июля 2022 г. № 28 (11.902)

### СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМ

## О регистрации в государственной информационной системе

В соответствии с письмом Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкии, обращаем внимание сель-

хозтоваропроизводителей Обливского района на необходимость прохождения процедуры регистрации в системе ФГИС «САТУРН».

В случае непрохождения регистрации в ФГИС «САТУРН»,

приобретение пестицидов и агрохимикатов будет невозможно, что приведет к ухудшению качества выращиваемой сельскохозяйственной продукции и снижению урожая.

\*\*\*

В соответствии с пунктом 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 09.10.2021 г. № 1722 «О Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна» (ФГИС «Зерно»), с 1 сентября 2022 года у сельскохозяйственных товаропроизводителей и других лиц, осуществляющих деятельность в сфере зернового комплекса, возникает обязанность по обязательной регистрации в

ФГИС «Зерно», а также внесению в нее сведений и информации.

С 1 июля 2022 года сельхозтоваропроизводители вправе в добровольном порядке регистрироваться в ФГИС «Зерно» и вносить отдельные сведения и информацию, предусмотренные Постановлением. Подробная информация о системе и регистрации в ней представлена на сайте ФГБУ «Центр Агроаналитики» по ссылке <https://specagro.ru/fgis>. Консультацию и техничес-

кую поддержку по вопросам регистрации и работе в ФГИС «Зерно» можно получить следующими способами: по многоканальному бесплатному номеру телефона: **8 800 250 85 64**; в Telegram-чат - [https://t.me/fgis\\_zerno\\_support](https://t.me/fgis_zerno_support); заполнив форму обратной связи на сайте: [https://specagro.ru/hotline\\_grain](https://specagro.ru/hotline_grain).

**Отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Обливского района.**

### ДАТЫ

## Праздник сотрудников следственных органов



Начиная с 2014 года, в нашей стране отмечается новый профессиональный праздник - День сотрудника органов следствия Российской Федерации. Постановлением Правительства РФ №741 от 27 августа 2013 года установлена и дата его празднования – ежегодно, **25 июля**.

Следственные органы Следственного комитета России расследуют наиболее опасные преступления, посягающие на интересы государства, жизнь, здоровье и благополучие граждан, в том числе убийства, изнасилования, тяжкие и особо тяжкие преступления против несовершеннолетних, преступления экстремистской, налоговой, коррупционной направленности, невыплату заработной платы и другое.

В настоящее время органы предварительного следствия в России представляют собой следственный аппарат страны, который эффективно обеспечивает противодействие наиболее опасным формам преступности. Значительные результаты борьбы с преступностью достигнуты органами следствия благодаря высокопрофессиональному, самоотверженному, честному труду следователей с глубоким уважением к закону и своей профессии.

В зону обслуживания Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области входят Ростовский, Верхнедонской, Боковский и Советский районы Ростовской области общей численностью 68 278 человек. Площадь обслуживаемой следственным отделом территории составляет 8,5 тысячи квадратных километров.

В 2021 году следователями следственного отдела окончено 49 уголовных дел, из них: 5 уголовных дел о преступлениях против жизни и здоровья, 13 уголовных дел о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 9 уголовных дел о преступлениях против конституционных прав и свобод человека и гражданина, 4 уголовных дела о преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, 15 уголовных дел о преступлениях против порядка управления, 1 уголовное дело о совершении экологического преступления, 1 уголовное дело о преступлении против безопасности движения и эксплуатации транспортного средства, 1 уголовное дело по факту невыплаты заработной платы.

Подводя итоги работы Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области, необходимо отметить, что основные усилия всех сотрудников были направлены на решение главной задачи – оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством РФ.

В настоящее время работа по защите и восстановлению законных прав и интересов граждан продолжается.

**Д.СОЛДАТОВ,**  
руководитель Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области.

### ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## Управлять транспортом могут только совершеннолетние!

### УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Обращаем ваше внимание на одну из важнейших тем - управление транспортными средствами несовершеннолетними. Родители, покупая своему ребенку велосипед, новомодный гироскутер, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения, должны в первую очередь подумать о безопасности, здоровье, а возможно, и жизни своего ребенка.

### ПОМНИТЕ!

Езда на мотоцикле требует наличия водительского удостоверения (категория «А») и страховки. Ездить на мотоцикле можно только при достижении 18-летнего возраста.

Объясните ребенку, что пере-

двигаясь на любом из перечисленных транспортных средств в наушниках, он увеличивает шансы попасть в ДТП.

Родителям и законным представителям несовершеннолетних необходимо помнить о том, что за вред, причиненный детям, не достигшим 14 лет, отвечают его родители или опекуны. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, его возмещают полностью или в недостающей части его родители (законные предста-

вители) или попечители.

Кроме того, родители (законные представители) несовершеннолетних могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Санкция данной статьи предусматривает предупреждение или наложение административного штрафа в размере **от 100 до 500 рублей**.

**А.ЗАРУБИНА,**  
ответственный секретарь КДНиЗП администрации Советского района.

### СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

## В приоритете - здоровый образ жизни

Обливская ДЮСШ принимает участие в губернаторском конкурсном отборе поддержки местных инициатив с проектом «Приобретение спортивного оборудования и инвентаря, компьютерного оборудования и мебели для оснащения муниципального центра тестирования ВФСК «ГТО», функционирующего на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Обливской детско-юношеской спортивной школы».

Цель проекта: популяризация и повышение ценности здорового образа жизни среди детского и взрослого населения Обливского района через вовлечение их в систематические занятия физической культурой и спортом, движение комплекса ГТО, участие в спортивно-массовых мероприятиях.

Участниками проекта станут воспитанники и обучающиеся образовательных учреждений, а также взрослое население Обливского района.

**Уважаемые жители Обливского района! Просим вас поддержать наш проект.**

С вашей помощью он может быть реализован. Давайте



вместе возродим массовый спорт в нашем районе!

ГТО – путь к здоровью и успеху.

Все подробности о проекте - на официальном сайте Обливской ДЮСШ <http://oblivskaya.lbihost.ru/>

## Для центра воспитания детей

Инициативная группа педагогов МБДОУ «Детский сад «Ивушка»» предлагает для участия в губернаторском проекте поддержки местных инициатив «Сделаем вместе!» конкурсный проект «Оснащение центра духовно-нравственного патриотического воспитания на основе традиций донского казачества на базе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ивушка»», имеющего статус «казачье образовательное учреждение». Уже несколько лет учреждение имеет статус «казачий детский сад» и организует воспитательно-образовательную деятельность с учетом

регионального компонента. Здесь создан музыкальный ансамбль, проводятся праздники с опорой на казачьи традиции и культуру.

Актуальность проекта заключается в стремлении расширить познания дошкольников об истории донского казачества, культуре, быте, его обычаях и традициях. Это отвечает национальной доктрине образования в РФ до 2025 года, где говорится о необходимости «обеспечить историческую преемственность поколений, сохранение и развитие национальной культуры, воспитание ребенка достойным гражданином своего Отечества».

Для реализации проекта необходимо приобрести музыкальные (народные) инструменты, детские казачьи костюмы, тематические модули, демонстрационный материал, методическую литературу, декорации для «казачьего подворья», стенды в казачьем стиле, баннер, уличное игровое оборудование для физкультурного развития дошкольников.

Детскому саду нужна поддержка жителей района. Одним из условий конкурса проектов инициативного бюджетирования является денежный вклад граждан и бизнеса не менее 5%. Мы открыты для сотрудничества.

**Реквизиты МБДОУ «Детский сад «Ивушка»**  
л/с 20586У27040  
р/сч 03234643606400005800  
ИНН 6124002629  
КПП 612401001  
БИК 016015102  
КБК 0000000000000000130  
ОКТМО 60640420

НАРОДНЫЕ АРТИСТЫ

# В песню вкладывают душу



Вокальную группу «Сударушки» из Ковыленского сельского Дома культуры хорошо знают жители Обливского района, ведь практически ни один районный концерт не обходится без её выступления. В «Сударушках» - четверо участниц: **Марина Викторовна Домбаян** (руководитель группы), **Римма Константиновна Купатадзе**, **Елена Васильевна Рубцова** и **Светлана Петровна Ермолова**.

Вокальная группа образовалась в 2007 году, когда в хуторской клуб пришла работать Р.К. Купатадзе – заведующий Ковыленским СДК. В разные годы в вокальной группе пело разное число участниц, раньше их было больше, потом кто-то уехал из хутора, кто-то с возрастом перестал участвовать в самодеятельности. Талантов в Ковыленском всегда хватало, в советское время в хуторе был большой самодеятельный хор, один из лучших в районе. Нынешние «Сударушки» - большие энтузиастки самодеятельного творчества, они стараются, чтобы зрителям понравилось и запомнилось их каждое выступление, каждая песня. Так всегда и происходит, ведь в любую исполняемую песню самодеятельные певицы вкла-

дывают душу. В нынешнем году зрители отметили новый образ группы: на недавнем концерте в День семьи, любви и верности «Сударушки» выступали в новых концертных костюмах. Их участницы группы купили за собственные средства, что тоже говорит об отношении «Сударушек» к любимому творческому увлечению. По признанию участниц группы, они с удовольствием не только выходят на сцену, но и посещают репетиции, потому что стали не только коллегами по творчеству, но и близкими людьми, объединенными любовью к песне. По словам М.В. Домбаян, основная работа которой - преподавание музыки в Обливской Детской музыкальной школе и Ко-

выленской общеобразовательной школе, для нее работать и общаться с «Сударушками» - всегда большая радость. «Мы, участницы вокальной группы, - единомышленники в работе, энтузиасты в творчестве, подруги в повседневной жизни», - отмечает Марина Викторовна. В репертуаре группы - по-

наравившиеся песни разных исполнителей, в том числе Надежды Кадышевой, группы «Белый день». «Сударушки» используют каждую возможность петь для земляков, сде-



■ Группа «Сударушки» на концерте в День семьи, любви и верности, 8 июля 2022 года.

2022 год объявлен Президентом Годом культурного наследия народов России. Народное, самодеятельное творчество живет века и передается из поколения в поколение, появляются его новые виды. Искусство, которое бережно сохраняется народом, это большая ценность, основа культуры любого общества.

Наши тематический проект будет знакомить читателей с творческими людьми и коллективами Обливского и Советского районов, таланты и способности которых воплощаются в картинах и рукоделии, стихах и песнях, музыке и ремеслах.

Для них праздник, будь то концерт для тружеников сельского хозяйства, ретро-вечер «Дискоотека 80-х» или выступление вместе с другими артистами района на каком-либо мероприятии. Творчество, песня, общение помогают в жизни и самим певцам, и их зрителям.

Текст А. АВСЕЦИНА.

Фото – из социальных сетей.

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

# Поэт, художник, сценарист

Мероприятие «Коль суждено мирам столкнуться разным» прошло в формате арт-встречи.

В малом зале районного Дома культуры собрались люди, которые неравнодушны к творчеству в любом его проявлении.

Людмила Ивановна – человек разносторонне одаренный. Она занимается декоративно-прикладным искусством, участвует в театральных постановках, пишет сценарии, тексты к песням и сама их исполняет. Но особое место в её жизни всегда занимало литературное творчество.

Стоит отметить, что эта встреча прошла в Год культурного наследия народов России и юбилейный год для нашей героини.

В холле перед зрительным залом удачно расположилась выставка декоративно-прикладного искусства Л.И. Толмачёвой. Здесь были представлены работы, выполненные в разных техниках – батик, папье-маше, декупаж, роспись на бутылках, аппликация и других.

Чтобы вместить богатый внутренний мир Людмилы Ивановны в одно мероприятие, было решено разбить его на несколько блоков.

«Знакомство» - автор рассказала о своей биографии, поделилась воспоминаниями из детства, прочла произведения на эту тему.

«Поэтическое творчество» - о начале поэтического творчества, тематике, знакомстве с «Родниками», первых участниках клуба. В этом блоке был широко раскрыт поэтический талант героини встречи – философские размышления, стихи для детей, духовная поэзия, песни на стихи автора.

«Проза» - в этом разделе Людмила Ивановна познакомила собравшихся с одним из своих юмо-

9 июля межпоселенческая центральная библиотека Обливского района провела творческий вечер участника литературного объединения «Родники» Людмилы Ивановны Толмачёвой.

ристических рассказов «Невероятный удав». Тех, кто заинтересовался этой гранью её таланта, любезно пригласила на свою страницу сайта Проза.ру.

«Театр и сценарии» - в этом блоке автор поведала об идее создать театр, вспомнила о своём первом театре, сюда вошли интересные случаи из театральной жизни.

Галина Васильевна Тигоренко – директор библиотеки Обливского Свято-Никольского храма - рассказала о совместной работе при храме, детских театральных постановках по сценариям Л.И. Толмачевой, которые занимали призовые места на областном уровне. Она же прочитала стихотворение автора «К 100-ле-

тию храма».

Оригинальным моментом встречи стало чтение по ролям мини-спектакля «Самый достойный кандидат», который Людмила Ивановна в своё время готовила к выборам. Участники ЛИТО «Родники» с большим удовольствием перевоплотились в предложенных героев и показали свои актерские таланты.

«Прикладное творчество» - этот раздел включил слайд-презентацию «Моя мини-галерея, или Творческий винегрет» с фотографиями работ Л.И. Толмачёвой и рассказ автора о некоторых из них.

«Финал» - итог встречи, директор МБУК ОР «МЦБ» Т.В. Чер-

ничкина вручила Благодарственное письмо Л.И. Толмачёвой от имени районной библиотеки за многолетнее сотрудничество.

Руководитель ЛИТО «Родники» О. Е. Богданова пожелала Людмиле Ивановне дальнейших творческих успехов на литературном поприще. Члены литобъединения «Родники» подарили на память своей коллеге по перу картину «Муза» (автор Ольга Молева) и другие приятные сувениры.

Слова благодарности за душевное тепло и бескорыстную помощь в адрес героини встречи выразила одна из жителей станицы Обливской - Л.П. Шевцова. В подтверждение её слов высказался В.И. Ушаков – член междуна-

родного Союза писателей и мастеров искусств. Виктор Иванович подарил героине творческого вечера свои авторские книги.

В ходе встречи поддержать Людмилу Ивановну на сцену выходили: сын автора Данила, Инна Кузнецова, Татьяна Бралгина, Ирина Павленко, Игорь Тимофеев. Они прочитали несколько произведений автора и исполнили песни на её стихи.

К мероприятию были привлечены волонтеры, которые оказывали помощь зрителям в навигации и раздавали информационные буклеты.

О. БОГДАНОВА, руководитель ЛИТО «Родники».



■ Л.И. Толмачева с коллегами по творческому цеху (ЛИТО «Родники») и участниками вечера.

30 ЛЕТ ПО ПУТИ МИЛОСЕРДИЯ

## Неслучайный выбор

Штатная численность МБУ ЦСО Обливского района сегодня составляет 159 человек, большая часть которых – 93 человека – соцработники. Многие из них трудятся здесь уже не год и не два, а целые десятилетия, что само по себе не удивительно. В силу специфики профессии, случайных людей в этой сфере нет, они уходят сразу, а для тех, кто остается, непростая и очень ответственная профессия соцработника становится уже не просто работой, а осознанным выбором, образом жизни и, если хотите, судьбой, неразрывно связанной с судьбами тех, кто в них нуждается.

### ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ДОМУ №2

**Елена Валентиновна Калиманова** на должности заведующего отделением социального обслуживания на дому №2 работает с самого открытия Центра социального обслуживания в Обливском районе – с 1992 года. Елена Валентиновна — специалист с многолетним опытом работы в сфере социальных услуг, а потому прекрасно разбирается во всех проблемах людей старшего поколения. У нее в подчинении – 20 социальных работников, кото-

рые обслуживают 180 получателей социальных услуг Солонечского, Караичевского и Обливского сельских поселений. Во многом благодаря ей в отделении сложился хороший коллектив, в котором трудятся честные, отзывчивые, надежные и ответственные люди. Большой опыт работы в Центре социального обслуживания имеют: **Любовь Викторовна Аверочкина** – 26 лет, **Светлана Алексеевна Жешко** – 22 года, **Наталья Александровна Тюлombaева** – 21 год, **Александр Петрович Жешко** – 20 лет, **Григорий Иванович Калиманов** – 18 лет, **Наталья Петровна Жешко** – 17 лет.



### ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ №3

На сегодняшний день это сложившийся коллектив из двадцати трех социальных работников, в который хотят влиться новые люди, готовые предложить свою помощь и заботу пожилым людям и гражданам с ограниченными возмож-

ностями. Работники этого отделения обслуживают 174 получателя социальных услуг из хуторов Каштановского и Нестеркинского сельских поселений. Вот уже 20 лет коллектив возглавляет заведующий **Александр Лукьянович Кошенков**, который очень гордится своими сотрудниками, отличающимися трудолюбием, добросовестностью, особой душевной теплотой к подопечным.



### ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ДОМУ №4

Уже 25 лет, с 1997 года, заведующим отделением является **Екатерина Павловна Коровина**. В отделении трудятся 20 социальных работников. Для каждого из них Екатерина Павловна не только руководитель, но и советчик, помощник, психолог, умный, тактичный человек, обладающий удивительной способностью находить верное решение порой в конфликтных ситуациях. Все поставленные задачи выполняются согласно договору и индивидуальной программе с хорошим качеством предоставляемых услуг. Все

сотрудники отличаются умением идти на компромисс, сглаживать острые углы, которые неизбежно возникают при взаимодействии социального работника с получателями социальных услуг. Не один десяток лет трудятся в коллективе Центра социального обслуживания: **Наталья Сагандьковна Воропаева** – 28 лет, **Елена Ивановна Семикина** – 24 года, **Антонина Дмитриевна Пасько** – 21 год, **Анна Николаевна Четверткова** – 20 лет, солидный стаж имеют и другие работники отделения: **Светлана Алексеевна Смотров** – 17 лет, **Татьяна Васильевна Касперович** – 17 лет, **Терезия Петровна Кравцова** – 15 лет.



Доброта и внимание, забота и участие, сострадание и любовь к ближнему. Можно с уверенностью сказать, что для сотрудников МБУ «ЦСО» Обливского района это не просто слова, это их девиз в работе и в жизни, с которым они идут на помощь людям по пути милосердия вот уже 30 лет.

Е. КОПАНЕНКО. Фото МБУ ЦСО Обливского района.

### ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

“Я соцработник,  
а это значит...”



**Ольга Анатольевна ПЫРКОВА, социальный работник СОСМО №2:**

- В сфере социального обслуживания я работаю с 2005 года. У меня восемь подопечных, и все они - замечательные. Душевными собеседниками и чудесными целителями мы приходим в дома одиноких пожилых людей, дарим им радость общения и надежду на исцеление, возвращаем веру в будущее. Особых секретов в нашей работе нет.

Всегда улыбаться! Улыбаться глазами, душой и сердцем! Я считаю, что социальный работник – это призвание.

**Анна Даниловна БОНДАРЕНКО, социальный работник СОСМО №1:**

- С 2010 года я работаю социальным работником, у меня пятеро обслуживаемых. Наша работа заключается в том, чтобы выдержать чужую боль и трагедию, в любую минуту помочь тем, кому в этой жизни сложнее всего. За день приходится прошагать не один километр по улицам Обливской, чтобы побывать у своих подопечных и выполнить их поручения.

Оказывать услуги пожилым людям – дело нелегкое. Приходится переживать различные ситуации. Для меня работа – дарить своим обслуживаемым добро и частичку теплоты своей души.



**Наталья Алексеевна ГРИНЕНКО, социальный работник ОСО №2:**

- В социальном обслуживании я с 2006 года. Работа для меня - это не только физическая помощь, но и защита, поддержка, создание душевного тепла и уюта. Мы должны оказать эмоциональную, психологическую поддержку, ведь пожилые люди нуждаются не только в бытовых услугах. Трудно найти более благородную профессию, в ней работают по призванию, поэтому случайных людей здесь не бывает.



**Елена Ивановна ЖУК, социальный работник СОСМО №1:**

- Для исполнения обязанностей соцработника нужно иметь большое сердце, терпение, отзывчивость и сострадание. В нашей профессии необходимо совмещать очень многое: знания медицинской сестры, навыки психологической помощи. Кроме этого, нужно обладать чувством юмора, умением общаться с людьми, слушать их, находить нужные слова для поддержки. В ЦСО я работаю уже 17 лет, обслуживаю пять человек.



**Оксана Викторовна ГЛАДКАЯ, социальный работник ОСО №2:**

- Работать в МБУ ЦСО я начала десять лет назад, с 2012 года, обслуживаю десять человек. Соцработник - это профессия душевного и эмоционального вклада. Для пожилых людей мы становимся близкими и родными, стараемся сделать так, чтобы они были счастливы и довольны своей жизнью.



**Наталья Ивановна ГЕТМАНОВА, социальный работник СОСМО №2:**

- Мой стаж в организации - 11 лет, на обслуживании находятся 6 человек. Работа мне нравится. Мне по душе помогать пожилым людям, которые нуждаются в поддержке и внимании. Я надеюсь, что доставляю радость своим подопечным, и им становится легче от того, что про них не забыли.

